



ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ

ИНТЕРАКТИВНАЯ МАСТЕРСКАЯ: НОВОГОДНИЕ ИГРУШКИ

т. нилова, ю. скворцова

15 октября по 15 декабря 2007 года в сообществе «Классный руководитель XXI века» проходила МАСТЕРСКАЯ ДЕДА МОРОЗА.

Одной из рубрик мастерской была рубрика «Новогодние игрушки», посвящённая интерактивным играм.

Далеко не каждый классный руководитель использует интерактивные игры в своей работе. Но мы рады, что такие коллеги есть, и они спешат поделиться своим опытом.

«Очень красочная, занимательная игра у Вас получилась. Я просто уверена, что все дети начальных классов от неё будут в полном восторге!»

Что хочешь узнать? Вывирай

Этот отзыв можно отнести не только к игре «Угадай-ка» **Людмилы** Вячеславовны Никульниковой, учителя начальных классов МОУ ОО «Школа №9» г. Ливны Орловской области.

Игра предназначена для фронтальной и индивидуальной работы. Состоит из пяти разделов:

- загадки;
- шарады;
- ребусы;

[93 - 98]

И сследования

и эксперименты

108

- сравнение рисунков;
- нахождение слов в таблице среди других букв.

Все предложенные интер-

активные игры яркие, весёлые, интересные. Работа **Белых Татьяны Вячеславовны «Подарки Деда Мороза» учителя начальных классов МОУ «Лицей им. Булгакова» г. Ливны Орловской области** также направлена на развитие мышления и ставит целью:

- учить детей находить сходства и различия предметов;
- решать ребусы;
- составлять слова из букв и по фрагментам букв;
- совершенствовать вычислительные навыки;
- развивать школьную мотивацию.

Игра также предназначена для фронтальной, групповой и индивидуальной работы. Состоит из семи разделов:

- найди отличия;
- найди сходство;

Воспитательная работа в школе 6/07











- реши ребус;
- сравни рисунки;
- составь слова из букв;
- реши пары примеров;
- посчитай.

Очень хороша работа Пахомовой Татьяны Михайловны, учителя математики МОУ «Лицей № 73» г. Барнаула и **Скворцовой** *Юлии Сергеевны,* координатора сообщества «Загадки о сказках» тем, что создана на основе авторских и народных сказок. Загадка уже стимулирует мыслительную де-



ятельность, а эти ещё и на развитие кругозора работают: они заставляют ненавязчиво книжки читать. А то, что в качестве ответов книги и авторы указаны, так это вообще здорово!

Примечателен тот факт, что данная работа была создана коллективно. Татьяна Михайловна

Пахомова предложила идею, а координатор сообщества довела работу до логического конца. В итоге — ребят ждёт незабываемая встреча с зимними сказками!

 \bigcirc

Другая группа работ — интерактивные новогодние викторины, например «Новогодняя викторина» **Лилии Николаевны Сусловой,** учителя начальных классов МОУ «Гимназия №22» г. Белгорода. Хороши универсальностью, не ограничиваются определённым возрастом. Всё-таки Новый год — праздник, и викторина должна быть не только интеллектуальной, но и весёлой, да-



вать возможность добиться успеха, почувствовать праздничное настроение. При непосредственном проведении этих игр желателен был хороший конферанс, новогодние шутки и сюрпризы, ПРАЗДНИК.

И ещё одна работа была представлена в нашей мастерской. Если все предыдущие работы выполнены в среде Ms Power Point, то последняя выполнена в Ms Excel с применением программирования на VB. Это работа в форме всем известной викторины «Своя игра». Тема — «Загадки Нового года». Автор — Скворцова Юлия Сергеевна.

Этот материал Вы можете использовать и для новогодних «огонь-















ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ

ков», и для общешкольных ёлок, и для конкурсов на новогодней дискотеке.

В игре вопросы разделены по семи разделам. Внутри разделов вопросы располагаются от простого к сложному.

Например, раздел *Загадки* встречи Нового Года

В Древнем Египте новый год начинался... 19 июля. Почему? Именно тогда «просыпался»

Нил.

Загадка «рождения» ёлки

Почему именно ёлка была выбрана «зимней красавицей» на Новый год?

Вечнозелёные растения почитались как символ неистребимости жизни, её постоянного возрождения. Особенно это важно зимой.

«Загадочный» Дед Мороз

Был ли среди «предков» Деда Мороза реальный человек? Какое предание рассказывает об этом?

В IV веке в г. Мира жил архиепископ Николай. Однажды он спас трёх дочерей из очень бедной семьи, подбросив ночью в окно мешочки с золотом.

Новый год в России

Сколько раз отмечали Новый года в России до Петра I?

Два раза: 1 марта по церковному календарю и 1 сентября был гражданский Новый год.

Новогодние «рекорды»

Кто считается «чемпионом» по отправлению рождественских открыток?

В декабре 1975 г. мистер Вернер Эрхард из Сан-Франциско, США отправил 62824 открытки.

Новогодняя шуточная викторина

Сколько раз в нашей стране можно встретить Новый год?

11 раз — 11 часовых поясов

Данная работа ещё уникальна и тем, что вместо предложенных вопросов и тем Вы легко можете вставить свои, не вникая в подробности процесса программирования.

Творите на здоровье! Ведь классное руководство не обязанность, а бесконечное творчество!



Воспитательная работа в школе **6/**07